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A .lap szellemi részét illető 
közlemények a szerkesztő
ségi irodába, Viz-utcza 117 
sz. a. Szenlirmay Alajos ne

vére czimzendök.

Kéziratok, a melyek vissza 
nem adatnak — aláírva és 
bérmentye küldendők be.

Előfizetések, péuzküldemé- 
nyek, hirdetésen és nyílttéri 
közlemények a kiadóhiva

talba :
Kroll Gyufa kőnyvnyom 

dójába küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGLÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

Előfizetési árak:
(helyben, házhoz és vidékre postán 

küldve)
egész évre 4 frt. félévre 
2 frt. negyedévre 1 frt

M?
Egyes szám ára 8 kr.

Hirdetési díj:
egy 4-szer hasábozott gar- 
mond sor, vagy ennek tér

mértékéért 4 kr.
Többszöri hirdetésnél ár

kedvezmény.
Nyilttér: soronként 15 kr 
Hirdetési és nyílttéri dijak 

előre fizetendők.

Jog, törvény és igazság.
Ás Hrfkozott k’rdly leány várta a 

tüskevárban az ő szabaditóját, az ő 
tündérlovagját, a ki életre kelti maj
dan. És a tündérlovag eljött . . .

S a megátkozott tüskevárban uj 
életre támad minden.

. . . Valami csodálatosan üdítő 
szellő járja át Magyarországot. Úgy 
tetszik, hogy valóban tündérmesét él
tünk át. Csodálatos metamorfózis ez. 
Feltámadása a múlt tisztaságának, 
boldogító biztatás a jövőre.

Magyarország kormányzása erős 
alapokon nyugszik. Széli Kálmán gyö
nyörű hármas jelszava tett itt csudát, 
ez a hatalmas ige váltotta meg a mi 
elátkozott édes királyleánj unkát: Ma
gyarországot.

Szinte rosszul esik visszagondol
nunk arra, ami megelőzte ezt a meg
váltást. Visszagondolni a setét na
pokra, amikor kínos testvérharcz emész
tette a nemzet erőit. Sem a jogot nem 
tisztelték, sem a törvény előtt meg 
nem hajoltak, sem az igazságnak ér
vényt nem szereztek. Érthetetlen volt 
annak, aki gondolkozott, hogyan pusz
tulhattak ki a régi tradicziók annyira, 
hogy büntetlenül letiporhatott mindent 
az önkény gőgje.

Örülünk annak, hogy vége im
már és élvezzük boldogan a jelen biz 
tonságát. De nagy tanúsága’ vannak 
e szomorú korszaknak és ez okulást 
ad a jövőre nézve.

A kiegyezés megalkotója, Deák 
Ferencz, a régi iskola embere volt. 
Azé a régi iskoláé; a melynek egyet
len elve a tisztesség volt. Ö úgy 
akarta felépíteni a modern Magyar
országot, hogy a jog, törvény és 
igazság maradjon az alapja. De Deák 
Ferencz, sajnos, nem állott a kormány 
élére. Munkatársai pedig nagyeszű 
emberek voltak ugyan, de kevésbé 
lelkiismeretesek. És amikor eljött az 
az idő, hogy Deák nagy müvét meg
védelmezzék, akkor lassanként kezd
ték feladni a nemzet bölcsének szi
gorú elveit. Kényszerűségből tették 
eleinte és jóhiszemüleg, azért, hogy 
megvédelmezzék a Deák alkotását, 
de a kényszerűségből megszokás lett. 
Megszokták azt, hogy ne érvekkel 
harczoljanak ervek ellen, ne az igaz
ságot állítsák szembe a támadásokkal, 
hanem boldogítanak szelíd nyomás; 
hivatalos eiőszak és a hatalom erejé
vel. És megszületett a korrupczió, ez 
az irtózatos fekély, a mely megfojt 
minden nagy eszmét, a mely meggá
tol minden fejlődést. Semmi fel nem

tartóztatta a sülyedést és végre oda
jutottunk, hogy kétségbeesett minden 
?6 hazafi az ország sorsán. A korrup
czió segítségével hatalmaskodó önkény 
lett úrrá és ugytetszett, nem lesz 
szabadulás.

Ekkor következett el Magyaror
szág életének egyik történelmi kor
szaka. Lázas állapotban volt az ország, 
abban a lázban, mely a döntő pilla
natot előzi meg. Hosszú kínos vajúdás 
után szerencsésen végződött a harcz; 
kormányra került Széli K ilmán, a jog, 
törvény és igazság hármas jelszavával.

Széli Kálmán Deák Ferencz ta
nítványa. Az ő elveit követi, az ő 
szellemében kormányoz politikája az 
elvek politikája. Vele felélednek a 
régi, nagy tradicziók, általa felfrissül 
Magyarország egész közélete,

Ó, de szükségünk van erre a fel
frissülésre ! Hiszen már csaknem ki
veszett a tömegekből annak az ér
zése, hogy az győz, a kinek igaza 
van. Már egészen elszokniuk attól, 
hogy nem pártszempontok irányítják 
^ (elsőbbség cselekedeteit És mér
hetetlen nagy veszélyt njt magában 
az ily.en elfásulás. Az egyén jogai 
miatt való érzékenység csaknem ki
pusztult már és a pesszimisták azt 
mondották, hogy rendőrállam leszünk.

De most már kipusztul majd ez 
a felfogás. Meg kell szoknunk azt, 
hogy féltve őrizzük az egyén jogait, 
mert ha a hatalom büntetlenül erő
szakoskodik az egyes emberen, akkor 
könnyen rákerül a sor a tömegekre 
is. Mily bölcsesség van a hires angol 
mondásban: az én házam: az én vá
ram . . . így kell nálunk is lennie. 
A jog, a törvény és az igazság le
gyen az erőssége mindenkinek és vo
nuljon be a tisztaság az egész köz
életbe.

És ime boldog megnyugvás köl
tözött az aggodalom, a szorongás he
lyébe. Biztosnak érzi magát mindenki 
jogainak tudatában és szinte hallani 
a megkönnyebülés felsóhajtását. Azt 
a korszakot, a melyben az önkény 
volt az ur, ki kell törölnünk emléke
zetünkből, hiszen most már a jog, 
törvény és igazság jegyében élünk.

Voltaképen történelmet Írunk most. 
A jelen oly annyira különbözik attól 
a korszaktól, a mely megelőzte, mintha 
nem hónapok hanem évtizedek válasz
tanák el kettőjüket. Ezt a csodálatos 
változást nem is idézhette más elő, 
mint az igazságnak világot romboló 
és világot alkotó ereje. Az igazság 
jelszavával ajakán jött egy férfiú és 
megsemmisült előtte a hazugság.

T A R C Z A.
A divatos nevelésről.

(Levél a Szerk. úrhoz.)

I.
A gv” ..;ekbál

Kedves Szerkesztő Úr!
Vártam, nagyon vártam b. lapjának 

a legközelebbi számát, mert azt hittem, 
hogy a táncziskola vizsgájáról legalább 
is egy hasábos tudósítás lesz benne, mely
ben „Seladon“ Don-Vidor“ vagy tudom is 
én milyen, (minden esetre divatos) nevű 
tudósító elmondja az ő vizsgái éleményeit, 
s íme 1 a t. jól értesült tudositó-e vizsgán 
úgy kimulatta magát, hogy a kimerültsé
gének miatta csak egy pár sornyi színte
len tudósítás jelent meg a lapban erről 
a vizsgáról.

Hát biz ez nagy fokú figyelmetlen
ség vala a „bizonyosan jól sikerült táncz- 
iskolii vizsgával szemben, — de különö
sen az, az azon részt vett kisasszonykák 
és urhcskák mindenesetre több figyelmet 
érdemlő — sikkes — magatartásával és 
a táncztudománybeli jártas-ügyességével 
szemben. Kérem 1 Milyen pompásan el
lehetett, volna mondani pl. abban a meg 
nem irt tudósításban, hogy milyen nagy 
elismerés illeti meg buzgó fáradozásaiért 
és a feltűnően szép sikerért, „az igazán 
ügybuzgó lánczmester urat, a ki rövid hat 
hét alatt annyi mindenre pl. legyezö-táncz, 
matróz táncz, kreucz-polka, spanyol-valzer 
éssib. sib. Lánczvkra, a melyekül a neveit

le sem tudnám Írni, annál kevésbé eltán- 
czolni őket Aztán mondja még ezentúl is va
laki, hogy a mi nevelésünk felszeg, s hogy e 
miatt nem vagyunk eléggé „modernek“! 
Tagadom. Nagy t-vel Tagadom és erősen 
állítom az ellenkezőjét.

Milyen szépen le lehetett volna Írni 
az angyalkák „öltözékeit“, s hogy a je
lenlevő nagyok, mert bizonyosan voltak 
elegen — a meghatottságtól könnyes szem
mel nézték a kedves apróság „ildomos“ 
helyes mozdulatait, s hogy vége-hossza 
nem volt egy-egy kedves jelenet alkalmá
val a tapsnak. S hogy milyen édesen derűs 
hangulat szállta meg a jelenlevők szivét 
a kedves kis angyalkák jókedvű mulato
zása közben, hogy igazán a mesék üde 
légkörébe képzelték magukat mindannyian: 
a hol a „szép és jó“ diadalmaskodik a 
„rosszán és gonoszon“ már t. i. szerintök. 
Szóval, hogy onnan mindenki a legkel
lemesebb érzéssel távozott el. Elhiszem I 
— Különösen a czukrász, s nó meg a 
tánczmüvészet illemes és érdemes mestere, 
bizonyosan.

Nem sajnálja-e kedves Szerkesztő 
Úr, hogy e sok szép, sőt lélekemelő dol
goknak szemtanúja nem lehetett? — Látja 
én nagyon sajnálom, hogy sem érdekelt, 
sem hivatalos nem valók arra a vizsgára. 
Mert hiszen az utoljára is egy vizsga volt, 
a mely szörnyen érdekel engem, mint hi
vatásszerű tanügy barátot, hiszen én is ta
nító volnék, vagy mi a szösz 1 Az igaz, 
hogy a divatos, — némelyek szerint „mo
dern“ nevelés ilynemű, s csekélységem 
szerint ferde kinövésével megbarátkozni

nem vagyok eléggé „modern.“ Hja édes 
Szerkesztő ur erre teremni kell legalább 
is Schveicz, vagy Németországban, vagy 
éppen Francziaországban, a divat hazájá
ban. Mert a „modern paedagogia“ e fattyú 
hajtását az imént említett országokból in
portált „Bonneok“ — „Gouvernante“-ok 
vagy tudom is én milyen nevű nevelő 
kisasszonyok plántálták át édes hazánkba, 
és pedig nem is olyan rég, de hát ilyen 
termékeny talajban, mint a miénk, ha a 
pokolból inportálnának is valamit, az is 
szépen diszlenék egy pár év múlva.

Aztán korunk jelszava épen a hala
dás tehát haladnunk — „utánoznunk“ — 
kell tüzen vizen mindent.- De hát nem 
rendeznek-e diplomás „nevelő“-nő kis
asszonyaink is szabadalmazott magán ne
velő-intézeteikben gyermekbálokat még a 
fő- és székvárosban is? Hát akkor miért 
ne majmolnék a társadalmi finomodás - 
e gyakorlati módját mi itt a vidéken is? — 
Mert hát a kicsinyeket is bele kell — 
már itt a vidéken is — oktatnunk a „Sá
lon másig erkölcsökbe," melyekben mi, 
nagyok már úgy is torkig vagyunk!

Ha e természet és minden józan 
nevelési elv ellen való idétlenség, mint 
ilyen csupán csak nevetséges volna, akkor 
felesleges lenne vele bővebben foglalkozni, 
mert mint ilyen nem hagyna maga után 
mélyebb nyomokai; de ez veszélyes is 
jómértékben! Ezért kell és szükséges vele 
foglalkozni

A gyermekbálok szerecsótlen esz
méje a nőnevelő intézetek „tanárnő“ kis
asszonyai agyában fogamzutl meg először.

Ugyanis az igazgató nénik, meg a kis
asszonyok — kedveskedni akarván a ma
mák, meg a papáknak - beakarván bi
zonyítani intézetük „életrevalóságát“ — 
„növendékeik részére“ rendeztek 
ily „ártatlan“ kedvtöltéseket, a melyeken 
aztán ha a kisasszonykák elég sikkesen 
tudták lejteni a mazurt a galoppot és 
hozzá csinos pukkedliket csináltak, 
hitök szerint -— az ők és intézetük arrava- 
lósága minden kétséget kizáró módon be 
lévén bizonyítva, az elismerés és dicsőség 
esőstől áramlott a fejökre, gondolták ezt ők.

Azonban akár minő czélból is ka
rokat ott fel ezen eszme; határozottan el
ítélendő, mert sem a józan ész, sem az 
erkölcsi érzet, sem a tapasztalás nem tud 
mellette semmi féle helyes, észszerű, ér
vet felhozni. A testmozgás szükséggessé- 
gével lehetne talán leginkább indokolni, 
de hiszen erre sokkal czélszerübb a játék, 
a mely a gyerek egyedüli, s igazán el
mondhatni valódi éltető eleme, melyre ha 
okszerűen vezettetik van ethikai, van phi- 
zikai és erkölcsi jóhatása egyaránt. Míg 
ezzel szemben vegyük azt az idegölő iz
gatottságot, melynek már napokkal azelőtt 
ki vannak téve ezek a szerencsétlen gyer
mekek. A mely aztán a bál napján való 
öltöztetés alkalmával a tetőpontra hág. 
Vegyük ehhez a feszes, czólszerütlen ru
hákat, a túl kicsiny czipőket és mindezek
hez ráadásul a tánezhelyiségek poros, kel
lemetlen szagu, egészségtelen gázokkal te
litett levegőjét, melyet a sok lámpa-égési 
folyamata, a nagy embertömeg kilehelése, 
izzadása és stb. stb. tesz ilyenné, vegyük
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Uj életnek néz elébe Magyaror
szág, szebb, szabadabb életnek. Igazi 
fejlődését ez a szent hármas jelszó 
biztosítja jog, törvény és igazság. Es 
hogy testet ölt az ige, azt látjuk im
már. Es hogy a jövőben is megma
rad ez a fejlődés, arra biztosíték Széli 
Kálmánnak az egyénisége. Talpig férfiú 
ő: méltó arra, hogy vezére legyen 
Magyarországnak.

Történelem ez. De úgy hasonlít 
a tündérmeséhez: Az elátkozott ki
rályleány várta az ő szabaditó tündér
lovagját. Es a tündérlovag eljött . . .

Városi érdek .., közérdek.
Minden városban, különösen ha az a 

fejlődés stádiumában van, mint Déva vá
rosa, legtöbb fejtörést okoz a város atyái
nak, a város kövezettel való ellátása, mert 
ez emeli nemcsak a város külső képét de 
a váiosi házak értékét is.

Déva város mintegy 20 év óta igyek
szik e tekintetben a múltaknak mulasztá
sait pótolni és évről évre elég tekintélyes 
összeget fordit e czélra és mégis alig van 
egy fő utczája, — a mellék utczákról nem 
is szólva — melynek kövezete kifogás alá 
nem eshetne, — főleg és kívánóképpen, a 
mi a gyalogjárót illeti.

A Fő-utcza és a Bethlen-utcza egyik 
oldala van terméskő gyalogjáróval ellátva, 

— a többi utczák e tekintetben még a 
kezdet kezdetén áll.

És ha az okát kutatjuk, ki kell, hogy 
mondjuk, hogy a kövezésben nincs semmi 
rendszer, — és hogy az ebbeli városi 
közgyűlési határozatok úgy a mint hozva 
lettek, — végrehajtva nem lesznek.

Élénken illustrálja ezen állítást azon 
körülmény hogy ha valamely utczában egy 
vagy két ház épül, befolyásos bizottsági 
tagok tulajdonai, — mindjárt, á közgyűlés 
által bizonyos határozott kövezési munká
latra elő irányzott összeg,— eddig tervbe

a fejlődő gyerekre mindig káros befolyású 
éjszakázást, az elfáradt, álmos talán még 
izzadt állapotú gyermekeknek igen sok 
esetben hűvös, talán hideg időben való 
hazatérését: ezek egyenként is összehason- 
lithatlanul károsabban hatnak a fejlődés
ben levő gyerek szervezetére, mint a meny
nyi jót eszközölt az a pár órai — külön
ben ártatlan ugrálás.

Vagy talán az illemre, az udvarias
ságra való szoktatást mondják és hozzák 
fel a táncziskola és a gyermekbálok vé
delmezői ? — Nóhát éh ebből sem kérek 
bizony nem én, mert az az üres külsőség 
az a mesterkélt, a természetes őszinteség 
szépségét, mondhatni bájait nélkülöző, tet
tetett beszédmód, az a valódi léhaság, me
lyet a gyermek ilyen helyeken és alkal
makkal magába szív, a minden külső be
nyomás iránt egyformán fogékony gyer
meki lelket csak megmételyezi, de jobbá, 
nemesebbé egyáltalán nem teszi. Hanem 
e helyett igenis felületessé, érzéketlenné 
teszi a valóban szép és jó iránt. S nem 
ritkán az ilyen alkalmakkor és helyeken 
vetődik el a magva az élvezetek és gyö
nyörök után való végnélküli vágyaknak, 
a mi pedig annyi sok - igazán - szép 
reményekre jogosító ifjú életnek lett már 
sorvasztó lázzává, a melynek enyhítésére 
mennyi, de óh mennyi keserű köny omlott ki 
sfájdalom mindig hiában. Az ilyeneknél nem 
tapasztalhatni azt a sokszor naiv, de mindig 
kellemes, barátságos és mindig szeretetteljes 
magaviseletét, a mely pedig az ifjúságnak 
egyik legkellemesebb, vonzóbb bája. Azért 
van a mai ifjúságnak annyi blazirt, élet- 
unott, semmi iránt érdeklődni nem tudó, 
a kedves gyermek és ifjú kor naivan egy

’ nem veit utczák kövezési munkálatára 
j ford itta tik.

Pedig az elhanyagolt és egyesek ér- 
! dókéiért háttérbe szorított utczák lakosai 

éppen úgy űzetik a drága 44°/0 városi pót- 
i adót, mint a kedvezményezettek.

így van többek között háttérbe szo- 
j ritva és a városi intézőkörök által teljesen 
1 elhanyagolva a Hunyadi;ut és annak kör

nyéke.
Bármit is mondjanak sokan, a Hu- 

; nyadi ut Déva város legszebb és fejlődésre 
j legalkalmasabb utczája — és ha a mér- 
; nöki hivatal a városi hatósággal karöltve 
I járt volna el — és a jövőbe is tekintett 
; volna,--a legszebb sugárút lehetett volna, 
í Tágas és nyílt, alkalmas telkei sik volta 
I és árvíz üientessége miatt az építkezésekre,. 
' fő és mondhatjuk legfőbb közlekedési vo- 
' nal és ut V.-Hunyad, Hátszeg, Szászváros 
I felé. Idegeneink nagy része ez útvonalon 
' jön városunkba.

És mit látunk?
Az országút, — mely megyei most 

i is — mintha nem is Déva rendezett ta
nácsú városához tartoznék — és mely fe
lett Déva városának az önkormányzati jog 
szégyenére, — rendelkezési joga nincs, 
évről-évre a feltöltés folytán, emelkedik, 
a lakházak pedig évről évre sülyednek, 
úgy, hogy ha végig megyünk e szép utón, 
házról-házról látjuk azt, hogy az udvarokba, 
az üzletekbe való bejárathoz hidakat kell 
alkalmazni, az úttest majdnem egy méter
rel magasabb mint az utcza építkezési ni- 
veauja és igy, ha ez ellen mitsem teszünk, 
50 év múlva oda jutunk, hogy a Hunyadi- 
ut házainak ablakai sokkal alacsonyabban 
fognak esni az országúinál és lépcsőkön 
kell áz országúiról az egyes udvarokba és 
üzletekbe lejárni.

És ez nem olyan kis és éppen nem 
nevetni való dolog. Sok városi adófizető 
polgár jövő érdeke és vagyoni értéke áll 
itt kpczkán

A czéltudatos, előrelátó és előre mun
kálkodó városi közigazgatás alapja min
den város emelkedésének s a városi pol
gárság boldogulásának.

szerű idő és kedvtöltéseire már éppen 
semmit nem adó, sőt mindenre kicsinylő 
lenézéssel tekintő, szóval pessimista ke
délyű tagja, a kik öregekké váltak mi
előtt ifjak lettek volna. Szegény szánandó 

I teremtmények, a kiknek életéből erősza- 
। kos módon rabolták el az élet legszebb 

szakát, — a virágos, kedves tavasztI
De hiszen ez csak a negatív képe a 

modern neveléssel járó e ferdeségek kö
vetkezményeinek. Mert még ennél is na
gyobb rossz ám az, hogy épen a táncz- 
iskolák és gyermek-bálokban nagyon meg
szereti és igy meg is szokja a gyerek a ha
szontalan formaságokat, az üres külsősé
get, a mi aztán természetévé válik igen 
könnyen, pedig a józan nevelési elvek 
szerint a gyerek előtt csak annak kell 
becsesnek lennie: a mi jó, ami szép 
és a mi főkép igaz, tehát a mi 
valóban szorétetre és igy köve
tésre is méltó, egy szóval: a mi 
erény és becsület; pedig sajna ott 
ezekből tanulnak a legkevesebbet. S nem 
mondok sem újat, sem nagyot ha azt állí
tom, hogy az idejekorán táncziskolázott és 
bálokba hurczolt gyerekek feje és lelke 
idővel olyanná válik, mint a tánezterem 
— bál után.

Mit modjak az árnyként ezek nyo
mában jáió hiúság és fényűzésről, a mely i 
különben is korunk egyik legelterjedtebb, | 
legezudarabb nyavalyája; épen a tánca- ■ 
iskolák és a gyermekbálokban nyeri leg- 
intensivebb táplálékát és itten oltatik be 
már a gyerekek különösen a lányok leikébe 
anyira kitörölhetlonül a fényüzési vágy, 
hogy később az apák és férjek nagyré
sz ének nemesük az erszénye, de a vál-

Ez az előre látás a városi közigazga
tásra nézve kötelező, — de másfelől a vá
ros polgárainak is elvitázhatatlan joga, — 
hogy ezen előrelátást mindenben a városi 
közigazgatástól megköveteljék.

így például joga van követelni a vá
ros Hunyadi-ut táján lakó és birtokos pol
gártársainknak, hogy számon kérjék a vá
rosi közigazgatástól azt, hogy miért nem 
hajtatik végre, évek múltán is, azon köz
gyűlési határozat, mely elrendeli a Patak- 
utcza, Román-utcza, és Czigány-utczákon 
végig futó és a rézbányákból eredő patak 
csatornázását és kőpart közötti levezetését 
— s ez utczák kiköveztetését ? akkora 
midőn e patak, a száraz nyári hónapok
ban' mocsaras, a piszok és szemét gyül- 
helye, tenyészhelye, minden járvány ba- 
czillusainak, bűzzel elárasztója az egész 
környéknek, — veszedelmes és ártalmas 
egészségügyi szempontból nemcsak a Hu- 
nyadi-ut környékére, hanem az egész vá
rosra nézve.

Vagy talán, mert, a Hunyadi ul és 
környéke nem a befolyásos városi bizott
sági tagok lakóhelye, azért e mellőztetés 
és elhanyagolása és semmibe nem vevése 
ezen fentebb előadott érdekeknek?

Város csak úgy fejlődhetik és lako
sai számában is csak úgy gyarapodik, ha 
a városi érdekek nem egyesek érdekei szo- 
lint istápoitatnak és fejlesztettm'k, hanem 
ha a város intézőkörei hivatásuk gyakor
latában azon magaslatra emelkednek, hogy 
a városi érdek . . . közérdek.

Lenthe Gusztáv.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Az uj pém ügyigazgató helyettes. 

Szikszay Káioly e napokban foglalta el 
uj állását, mi a kik öt régibb időből ösmer- 
jük, elmondhatjuk róla minden részrehajlás 
nélkül, hogy benne egy lelkiösmeretes buzgó 
hivatalnokot, a társadalmi téren pedig egy 
tetőtől talpig becsületes embert, egy előzé
keny jó barátot nyertünk. A magyar em
bernek már véribe van, hogy némi idegen
kedéssel viseltetik a finánctok iránt, pedig 
ezek közt is vannak olyan egyének, kik hi

1 u k is össze roskad a túlhajtott fényűzés 
súlya alatt, hogy — fájdalom — igen 
gyakran a méreg, a pisztoly által — a 
jobb sorsra érdemes családok összeomló 
boldogsága árán oldatnak meg és nyer
nek tragicus befejezést ezek a problemá- 
tikus kérdések. A melyek közül a köny- 
nyelmüségre már volt alkalmam bőveb
ben rámutatnom egy felolvasásom során.

Még csak az érzéki vágyak és inge
reknek ez utón való mesterséges fojlesz- 
lesztéséről kellene szótanom, de ezekről 
talán majd más alkalommal, a mikor al
kalmam lesz a gyermek színházak és a 
gyerekek színházba járásáról Írnom.

Végezetül pedig eddigi állításaim iga
zolásául álljon itt Hegelnek e tárgyra vo
natkozó megjegyzése „A tapasztalás azt 
bizonyítja, hogy azon emberek, a kik igazi, 
benső műveltséggel birn„k, s jó erkölcsök
ben neveltettek, a külső világban i% csak 
hamar elsajátították a külső ildom és he
lyes magaviselet formáit; ellenben, a kik 
az élet eme külsőségeinek gyakorlásában 
neveltetlek föl, azok valódi müveitek soha 
sem lesznek.“

Hanem ezzel csakugyan be is feje
zem hosszúra nyúlt levelem, ígérvén, hogy 
jövőre — tekintettel a nagy melegre — 
nem leszek ily hosszadalmas, mely után 
maradtam a tek. Szerk. urnák

tisztelő szolgája:
^agister.

válásuk buzgó teljesítésében nem feledkez
nek meg az adófizetők életbe vágó érdeke
ikről és abból a labirintból, melyet adófize
tés, illeték, fogyasztás s több e féle néven 
nevezendő műveletek czimén ösmerün«, az 
ő bölcs tanácsaik sokszor kivezető utat mu
tatnak a laikus közönségnek s már ez is 
elég arra, hogy az idegenkedést irányukba a 
meleg rokonszenv váltsa fel.

— Esküvő f. hó 16-án S á r os y Károly 
házassági frigyre lép Zecha Nándor kedves 
szépleányával Gizellával.

— Dévának egyik régi emléktárgyát a 
ref. templomot e hét folytán megkezdték 
bontani, reményünk van, hogy helyébe nem
sokára egy díszes templom fog épülni a hí
vek és a város örömére. Ha. már nekifog
tunk a bontásnak ne feledjük el, hogy több 
épület vár lebontásra, melyek nem müem 
lékek; de szépkészeti és rendőn szempont
ból nem türhetők tovább, hogy fönnálljanak. 
Ilyen első sorban a tszéki palota előtt lévő 
kincstári emeletes épület, mélynek lebon
tásával talán helyre lehet hozni a palota 
idétlen elhelyezését, itt van a városháza, 
melyet ha szakértők alaposán megvizsgál
nának, véleményük nem lehetne más, mint 
hogy be kell zárni, mint a ref. templomot, 
mert abba tartózkodni életveszélyes. De a 
városház lebontásával elő áll annak a szük
sége, hogy épiteni kell újat, szépet, disze
set, — de hát miből? ... a város szegény’ 
— hitelünk kimerítve, nem is ittunk, mégis 
a korcsmák áldozatai lettünk, — pótadó 
felemelésre nem számíthatunk, már is közel 
vagyunk azon arányhoz, hogy félannyi pót
adónk van, mint egyenes adónk. Legczél- 
szerübb megoldás lenne, ha a Redoute épü- 

’ letét oda ajándékoznák a részvényesek a 
í városnak hisz ebből éppen mint az uszo 

dábol osztalékot úgy sem kapnak a részvé
nyesek soha, mert az államépitészet ezen 
műremeke, rossz beosztásánál fogva se ven
déglőhelyiségnek, se nagyobbszabásu mulat
ságok rendezésére nem alkalmas. Ha a vá
ros birtokába jutna, a mostani városház 
telkének felét hozzácsatolhatná, — lebon
taná az egész épületet és helyébe építtetné 
fel az uj városházát, melyei kapcsolatosan 
az udvar hátsó oldalán létesíthető lenne 
egy nagy terem, mely úgy közgyűlési te
remnek, valamint báloknak és szinielőadá- 
soknak is használható lenne, — a régi vá
rosházát a megmaradt telekkel együtt el
lehetne adni, hisz most éppen nálunk az 
építési mánia dühöng, mindenki házat épít 
és e túltermelés, majd azt hozza magával, 
hogy több lesz a ház mint a lakó, és még 
a háztulajdonosnak kell fizetni a lakónak. 
— hogy háza üresen ne álljon. — A régi 
városháza a legszebb helyen van és drága 
pénzen lenne értékesithető és az eb
ből befolyó összeg éppen elegendő volna, 
hogy az uj városháza felépülhessen. — Ha 
már benne vagyunk a spekulatiokban első
sorban kötelessége a városnak, hogy ösz- 
szes korcsma épületeit beleértve a nagy ven
déglőt is mihelyt a bérlet letelik bocsássa 
áruba ; — a város maga ne legyen korcsma- 
tulajdonos, — a kinek jogában álljon az 
itaimérési engedély véleményezése vagy 
megragadása. Ez az állapot okozta azt, 
hogy egy tisztességes vendéglő, kávéházi 
helyiségünk nincs, együtt kell ülnünk sötét, 
füstös szobában fiakkeresek, elzüllött tiap- 
lopók, és czigányok társaságában, — nyári 
helyisége olyan a nagy vendéglőnek, hogy 
csak akkor érzi magát jól az ember, ha iszonyú 
náthája van, hogy ne érezze azt a kelle
mes illatot, mely az egy pár fűzfa árnyába 
az ott mulató vendég orrát csiklandozza. 
H í nincs szabad verseny, akkor a vendéglő
üzlet nem virágozhatik; nézzük meg a szom
széd szászvárosi véndéglőket, kávéházakat, 
és el kell pirulnunk, hogy Hunyadmegye szék
városában Déván, hol 10 szer annyi idegen- 
és vendég fordul meg, mint Szászvároson, 
annyira elvagyunk maradva, ott midőn ilyen 
üzlet kellő fénynyel, kényelemmel van beren
dezve, nálunk pedig mindenikbe nyomorú
ság, piszok tanyázik,
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— Adomány, Hollaky Arthurné főis
pánná a legutóbb tartott hangverseny jöve
delmét 76 irtot a leányiskola igazgatójának 
kézbesítette azon kijelentéssel, hogy ez ala
pul szolgáljon egy zongora beszerzésére.

— Uj Ügyvéd. Dr. S o l y o m-F e k e t e 
Ferencz ny. kir. tszki elnök, mint ügyvéd, 
az aradi ügyvéd kamarába felvétetett és 
ügyvédi gyakorlatát Déván megkezdte.

— Halálozás Pe iser József Dévának 
egyik érdemes polgára f. hó 12 én 77 éves 
korában hosszas szenvedés után elhunyt. 
Legyen áldott emléke.

— Kirándulás. A „Délmagyarországi 
Tanító Egylet, a mint az lapunkban jelezve 
is volt, f. hó 10. 11 és 12. napjain Lippán 
tartotta meg a XXXIII. nagy és közgyű
lését A gyűlésen résztvettek közül mintegy 
150 tagból álló társaság a gyűlés befejezése 
után tanulmányi kirándulást rendezett, me
gyénk classikus szépségű vidékei, törté
nelmi nevezetességű helyei és nagyobb 
szabású ipar telepeinek megtekintése végett. 
A kiránduló nők és férfiakból álló társaság 
f. hó 12-én, az esti 8 óra 58 perczkor 
érkező vonattal érkezett Dévára. Az indó- 
háznál városunk vendégszerető közönsége 
várta a vendégül jövő tanítóságot, kiket 
Koncz Domokos polgármester üdvözölt és 
fogadott a város közönsége nevében, mely 
után zeneszó mellett vonult fel az egész 
nagy társaság a népkert étkezőjébe, a 
honnan az elfáradt kirándulókra való te
kintetből rövid ismerkedés után városunk 
vendégszerető közönsége vitte magával 
lakására a kiránduló hölgyeket, míg a 
férfiak a katonai parancsnokság szívessé
géből a honvédkaszárnyában voltak ezen 
éjjelre elszállásolva.

— A recdtátor. F. hó 9. és 10 én a 
Redoutc nagytermében Demény Albert sza- 
vallati estélyt rendezett, kár, hogy az ilyen 
tehetséges színész nem érvényesíti magát va
lamelyik színtársulatnál; mert előadásából ki
tűnt, hogy a színmű vészetet úgy elméletileg, 
mint gyakorlatilag helyesen tudja felfogni és 
alkalmazni. Hogy rekriminatiojának, mely 
szerint még a petróleum ára se jött be a 
közönség részvétlensége miatt alapja van, 
azt mi belátjuk, de előre megjósoltuk neki, 
mert oly magas helj árakat szabott, hogy a 
közönség még akkor is sokalja ezt, ha egy 
nagy társulat operette előadásaira kellene 
ilyen árt fizetni, hát a midőn csak egy száll 
legény áll fel a pódiumra, ilyen élvezetért 
nem dob ki egy forintot. De másrészt azé 
fajta előadásoknak nincs nálunk talaja és 
azt hiszem, hogy ha a híres recilátor Lenoir 
jönne hozzánk még ő is dcficAltel zárná le 
előadásainak sorozatát. Idegfeszitő mutat
ványokban akar gyönyörködni most a kö
zönség nem ilyen sentimentalis szavallatok- 
ban, nekünk olyan ganerü koklermüvészek 
kellenek, a kik öles falragaszokban azt hir
detik, hogy egy oroszlánt mutat be, ame
lyik egy vadembert elevenen marczangol 
szét a közönség szeme láttára. Az ilyen 
előadásnak akár hányszor ismételjél« mindig 
telt háza lesz.

— Görögország nagy mysticusáról, Pyt- 
hagorasról kaptunk egy kis füzetet. A jól irt 
sorok elénk varázsolják az ó-kor nagy phi- 
losophusát, a mint hófehér palástjában, ko
szorús tejjel járkált az agorán, jelképes be
szédben oktatva mindenkit, a ki tőle tanácsot 
kért, a ki tőle tanulni akart. Bölcseletének 
van bizonyos' keleti jellemvonása. Sokat fog- 
lalko-ott a lélekvándorlás keleties tanával; 
asl esátf, tisztaságot követeit híveitől, ked
velte az avatásokat, a titkos, jelképes szer
tartásokat. Bölcsészeiét szinte vallássá avatta, 
s vannak irók, kika pythagoreusok „sectá“- 
ját valóságos titkos gyülekezetnek tartják. 
A mysticismust párosította az ión bölcsé
szettudománynyal. Szerinte a szám minden 
létezőnek a lényege S még az erkölcstani 
ellentéteket is szám viszonyokra vezette vissza. 
O hirdette először, hogy a fö'd gömbalaku, 
hogy melegét örökkönégő középponti tűztől 
kapja. A csillagok forgása rythmikus zenével 
Jár, ez a sphacrák harmóniája, Közönségesen

ezt nem hallani, épen azért, mert mindig 
hallani. A kis füzet, a Nagy Képes Világ
történet 28 ik füzete, a második kötet 4 ik 
füzete. Gyomlay Gyula irta. Az egész munka 
— Marczali Henrik szerkesztésében — 12 
kötetet teszt n ; egy kötet ára diszkötésben 
8 frt. Részletfizetésre is kapható ; füzeten
ként is a kiadónál (Révai Testvérek írod. Int. 
Részvénytársaság, Bpest, VIII., Üllői-ut 18.) 
s bármely hazai könyvkereskedésben. Egy 
füzet ára 30 kr. Minden héten egy füzet 
jelenik meg.

— Értesítés- A brassói áll. kereskedelmi 
akadémia igazgatósága tisztelettel értesíti a 
szülőket, hogy az intézettel kapcsolatban 
szervezett internátusba a jövő 1899—900-iki 
iskolaévre 20 tanuló fog felvétetni. Brassó 
városa nemcsak szép fekvésénél, egészséges 
levegőjénél, hanem élénk kereskedelme és' 
nagyszámú ipartelepeinél fogva is kiválóan 
alkalmas lévén keresk. iskolai tanulók kép
zésére, az ottani keresk. iskolát és interná- 
tust, melybe a fölvételi díj csak 250 frt, a 
tanitásdij pedig az akadémián 18 frt, külö 
nősen ajánljuk a szülők figyelmébe. Felvétel 
ügyében jelentkezhetni aug. to-ig az igazga
tóságnál.

— A legolcsóbb politikai napilap a 
„Reggeli újság“, mely naponkint 8 oldal 
terjedelemben jelenik meg és ára (vidékre 
küldve); 1 hónapra 1 korona, 3 hónapra 3 
korona. A „Reggeli Uj ág“ politikai érte
sülései a legjobb forrásból származnak, tá
viratai a legújabbak, napihirei a legfrisebbek. 
Kitűnő regényt és érdekes tarczákat közöl 
és egyéb rovatai is érdekesen vannak meg
szerkesztve. A „Reggeli Újság“ előfizetői 
ingyen kapják a „Magyar Nép“ czimü képes 
hetilapot. A „Reggeli Uj-ág“ főczélja az, 
hogy magyar család anyagi érdekeit és meg
élhetését mindenképen előmozdítsa. Hogy 
ezt a czélját gyakorlati utón mozdítsa elő, 
egy nagyszabású fogyasztási czikkeket szál
lító vállalatot alapított. Budapesten József- 
körút 19. szám alatti helyiségeiben óriási 
raktárakat rendezett be. Első kézből, nagy
ban vásárolja a fogyasztási czikkeket és 
csakis elsőrendű, primissima árut ad el ol
csóbban, mint bártoely más fővárosi keres
kedő. A „Reggeli. Újság“ fogyasztási czik
keket szállító vállalatnál megrendelhető : min
denféle fűszer, kávé, tea, csokoládé, rizs, 
gyertya, szappan, keményítő, cognac, rum, 
likőrök, hentesáruk, asztali és palaczk bor, 
sör palaczkokban, liszt, tészta, szén, sava- 
nyuviz, keserüviz, gépolaj, kocsikenő zsákok, 
ponyvák és minden egyéb háztartási és gaz
dasági czikkek. Mindezekről részletes árjegy
zéket minden kedden küld a „Reggeli Újság“ 
előfizetőinek, kívánatra azonban másnak is 
ingyen és bérmentve. Csomagolást nem 
számit. Előfizetési pénzek a „Reggeli Újság“ 
kiadóhivatalába Budapest, Józsel-körut 19. 
Megrendelések a „Reggeli Újság“ fogyasz
tási vállalatához Budapest, József-körut 19. 
intézendők.

— Uj maláta-kávé. A közönség köré
ből nyilatkozott érdeklődés alkalmul szol
gált a kőbányai király-serfőző vezetőségé
nek arra, hogy megfontolás tárgyává tegye 
azon óhajt, mely szerint a gyógyhatású ki
tűnő Góliát-malátasöre előállítására használt 
malátát mint kávé-pótló anyagot dolgoztassa 
föl. Mint értesülünk, ezen eszme teljesen 
megérlelődött s az erre vonatkozó munká
latok már folyamatban vannak, úgy hogy a 
király-serfőző Budapesten rövid idő múlva 
a Góliat-malátakávé forgalomba hozatalával 
egy kiváló uj iparczikket fog remélhetőleg 
diadalra juttatni.

— A Magyar Hírlap juhus elsején uj 
félévet nyit meg. A tizennyolczadfk at. Jog, 
törvény s igazság volt eddig a hármas jelszó, 
a melyért küzdött. E szent háromság ura
lomra jutásáért harczolt fennállása óta. Ezen
túl pedig fő feladata lesz az ellenőrzés. 
Hogyan hajtják végre mindazt, amié hármas 
jelszóhoz tartozik. Ezt tartja szemmel sza 
kadatlanul. Egyetlen mozgató erő kormá 
nyozza a Magyar Hírlapot, a közérdek. 
Mindent a közügyért. Igazságot a legkisebb

nek is. Ez a Magyar Hirlap lelkes törekvése. 
Ezzel segít minden nemes ügyet Sem párt 
nak, sem hatalomnak nincsen befolyása a 
Magyar Hírlapra, melynek elejétől, fogva 
Fenyő Sándor a szerkesztője. Ebben is hű 
maradt önmagához. A művelt középosztályra 
támaszkodik. Főképen annak a leikéhez szól. 
Magyar szempon'ból s hű hazafisággal, Lan
kadatlanul é- osztatlanul. Politikai informá- 
cziói a legalaposabbak. Szépirodalmi része 
elsőrangú. Hírszolgálata -pontos és kitűnő. 
Mindezt bőven és változatosan adja a Magyar 
Hirlap. Többel kedveskedik közönségének 
minden más hírlapnál. A legkitűnőbb Írói 
erők sorakoznak szerkesztője köré. Sok ér
dekes rovata közt állandóan szentel egyet a 
humornak, a vidámságnak. Ez a közkedvelt- 
ségü „Társaság“ rovat. A tisztviselők, a hiva
talnokok, minden ügyökkel a Magyar Hír
lapot keresik fel. Külön rovatot szentel nekik 
a lap. Jogos panaszaikat közli. Azok orvos
lását sürgeti, kivívja. S mindezeken kivül a 
kedvezménye’« és különös előnyök egész 
sorozatát biztosítja előfizetőinek. Jókai Mór, 
a legnagyobb magyar tró, most az uj félévben 
gyönyörű hosszabb elbeszélést kezd meg a 
Magyar Hírlapban. Az uj félévben kapják 
meg az előfizetők a díszes Albumot is. Tel
jesen ingyen, mint rendesen. Tolstoj remek 
uj regényét, a mely most folyik a lapban, az 
uj előfizetőkhöz külön levonatban juttatja el 
a kiadóhivatal. A Magyar Szalon czimü 
pompás szépirodalmi folyóiratot jóval olcsób
ban kapják a Magyar Hirlap előfizetői. Épp 
így a Kis Világ czimü képei’ gyermeklapot, 
s a díszes Franczia Divatlapot, mely feltű
nést kelt mindenfelé. A Magyar Hirlap elő
fizetési ára negyedévre 3 írt 50 Kr., egy hóra 
1 frt 20 kr. Előfizetni bármely naptól kezdve 
lehet. A kiadóhivatal s a szerkesztőség az 
V. kér. Honvéd-utcza 4. szám alatt van. 1—2

Jogi képzettséggel és törvénykezési gya
korlattal bíró, 26 évig volt közigazgatási 
tisztviselő, ki magyar anyanyelvén kivül a 
német és románnyelvet teljesen bírja s az 
első két nyelven fogalmaz, e mellett olvas
hatóan és gyorsan ír, valamely képzettsé
gének megfelelő, vagy akár irodai foglalko
zást keres, lehetőleg azonnali belépésre: 
városi hivatalnál, közjegyzőnél, pénzintézet
nél, bányavállalatnál, vagy ügyvédnél, mér-

I sékelt javadalmazás mellett. Ajánlatot „A. 
B. C.“ czimre e lap kiadóhivatala elfogad 
továbbítás végett.

Sz. 3453 899. sz.
Tekintetes

Lengyel Dániel
kereskedelmi és iparkamarai kültag urnák 

Déván.
Hivatalos tisztelettel van szerencsénk 

felkérni, hogy az alábbi pályázati felhí
vást minél szélesebb körökben mogösmer- 
tetni szíveskedjék.

Aradon, junius hó 30-án.
Tisztelettel

az aradi kereskedelmi és ipar
kamara irodája.

Pályázat.
Az aradi kereskedelmi akadémiánál 

az 1899— 1900-iki tanév kezdetével az alól- 
irott kereskedelmi és iparkamara által tett 
alapítvány értelmében egy tandíjmentes 
hely lóvén betöltendő, felhivatnak mind
azon szorgalmas és jó előmenetelük sze- 
génysorsu akadémiai, vagy az akadémiába 
lépni kívánó növendékek, kik a kedvez
ményt kívánják, hogy folyamodványaikat, 
az alólirt kereskedelmi és iparkamarához 
f. évi augusztus ho I ig nyújtsák be. A tan
díjmentes hely elnyerésére ez úttal hu- 
nyadmegyei illetőségű növendékek bírnak 
elsőbbséggel

Arad, 1899 junius' 30-án.
Az aradi kereskedelmi 

iparkamara.

Felelős szerkesztő: Szentirmay Alajos. 
Kiadótulajdonos : Kroil Gyula.

NYILTTÉR*)
Olcsó kölcsön i_3 

kapható 3000 írttól bár mily magas 
ÖSS26gÍg földbirtokokra és bérházakra 
37 x/2 évi törlesztés mellett 4 ‘/4%-ía; 
melyből 3 ViVo kamat, 1 % törlesztés.

Hol lehet értekezni, megmondja 
a kiadóhivatal. (Válaszbélyeg kéretik.)

Sz 703- 1899. vgh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102 § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kőrösbányai kir já
rásbíróság 1898 évi V. 229/5 számú végzése 
következtében Nogáh Károly kőrösbányai 
ügyvéd által képviselt Bulz Tódor javára 
Meltisz Nikulae lui Veszelie ellen 90 frt s 
jár. erejéig 1899. évi február hó 16-án foga
natosított kielégítési végrehajtás utján lefog 
lalt és 465 frtra becsült szarvasmarhák, 
sertések és húsz mérő búzából álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a körösbányai kir. 
járásbíróság V. 220/2. 1898. számú végzése 
folytán 194 frt 98 kr. tőkekövetelés, és 
eddig összesen 2 frt 50 krban biróilag már 
megállapított költségek erejéig Steján vég
rehajtást szenvedett lakásán leendő eszköz
lésére 1899. évi julius hó 26 napjának d. u. 
3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. ez. 107. és 108. §-a értelmében kész- 

I pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj
tató követelését megelőző kielégítéshez jo
got tartanak, a mennyiben részükre a íog- 

i lalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
; végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
| hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
| megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban 

beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák, mert különben csak a vételár fö
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetmény- 
' nek a bíróság tábláján történt kifüggesz

tését követő naptól számittatik.
Kelt Kőrösbányán, 1899. julius hó 4

Szőllösy János 
kir. bir. végreh.

Sz 1117—1899. bvghtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a dévai kir. járásbíró
ságnak 1699. évi V. 888 4- számú végzése 
folytán Lenhté Gusztáv ügyvéd által kép
viselt Mendel Lázár és fia' végrehajtató javára 
Oprea Ounopiu végrehajtást szenvedett ellen 
57 frt töke és járuléka erejéig elrendelt 1899. 
évi junius hó 21. napján foganatosított ki
elégítési végrehajtás alkalmával biróilag le 
és feiülfoglalt és 300 írtra becsült ló, disznó, 
kocsiból álló ingó .ágok a b7 frt töke, ennek 
1899. április hó 25-től járó 5° 0 kamata ‘/3"/o 
váltódíj és eddig összesen 63 frt 12 krt tevő 
költségeknek felhajtására a korábbi és ké
sőbbi íoglaltalók javára is nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a dévai kir. jbirónak 
V. 888,4. számú kiküldést rendelő végzése 
folytán a helyszínén, vagyis Nagyágon alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1899 ik év ju- 
lius hó 20-ík napjának d. u. 2 órája határ
időül kitüzetik és ahhoz venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az. 188L évi LX t.-cz. 107. § a értelmében, 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t.-cz. 106. § ában megál
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Déván, 1899 ik évi julius hó.
K Csorna Imre 

kir. bir. vghtó.

(* E rovat alatt megjelent közleményért fe’e- 
lóságét nem vállal » SwL



VII. évfolyam. HIRDETÉSEK 1899. Julius 13.

Sz. 1456/99. tkvi.

Hirdetmény.
Boos község telekkönyvi birtoksza

bályozás következtében az 1869. évi 2579. 
számú rendeleihez képest átalakíttatnak, 
és ezzel egyidejűleg mindazon ingatla
nokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. 
t.-cz. 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. 
t.-czikknek a tényleges birtokos tulajdon
jogának bejegyzését rendelik,, az 1892. 
XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkála
tok hitelesítése és a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1899. augusztus 8-án 
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekellek, hogy a hi

telesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg és 
az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyv végleges át
alakítása után a tervátvezetésböl eredhető 
kifogásokat jóhiszemű harmadik szemé
lyek hiányában többé nem érvényesíthe
tők.

2. Mindazok, a kik a telekkönyvben 
előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztést kivánnak tenni, hogy a te
lekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a ki
tűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztésü
ket igazoló okiratokat mutassák be.

3. Mindazok, kik valamely ingatlan
hoz tulajdonjogot tartanak de telekkvi be
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átíratásra az 1886. XXIX. t.-cz, 
15-18 és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5,6, 7. 
§§-ai értelmében szükség és adatokat fel
szerezni iparkodjanak és azokkal igényei
ket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létretöttét ismerje 
el és a tulajdonjog bekebelezésére enge
délyét nyilvánítsa, mert különben jogai
kat ezen az utón érvényesíthetik és a bé
lyeg és illeték elengedése kedvezményétől 
is elesnek; és 1—2

főszolgabíró helyett: 

Finna, 
szolgabiró.

SJ^g^ ^âx^tst^aï; »ÉrÁs

(nem szabásznő)
érkezett és működik junius 15-től kezdve a női szabászat] termemben. 

Elvállalok és készítek:

ROBES CONFECTION ET MARCHANDE MODES

SCHUSTER SâiOÔR, »^ <W SCHUSTER
női szabászat! terme Déván, Főtér, (Moldován-féle sarokhéz.)
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Kabátot, jaquettet, gallérokat, cappek stb., egyszóval minden női confectio szükségletet. 
A derék és kabátok elkészítéséhez férfi munkásokat alkalmaztam.

W BÁRMILYEN RUHA 24 ÓRA ALATT KÉSZ
Árak mérsékeltek.

Lényeges dolog volt az, hogy Déván legyen egy kitűnő jó szabással és Ízléssel bíró női szabó. Ezt pediglen 
most sikerült nagy nehezen, nagy költségekkel engagirozní, ezáltal nagy előnyt nyújtok a nagyon tisztelt 
hölgyközönségnek, hogy a kellemetlen, költséges ás sohasem megfelelő masvárosi rendelésektől megkímélhessem.

4 Azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre Vonatkozó zálogjog 
vagy megszűnt, egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo
nosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt je
lenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg
mentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. jbiróság tkvi hatósága. 
V.-Hunyad, 1899. julius 1-én.

2-3
Pisztóri, 

kir. aljbiró

Sz. 350—1899. végrb.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi. LX. t.-cz. 102. § érteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy az aradi kir. járásbíróság 
1899 évi V. 156/1. számú végzése követ
keztében a kolozsvári kincstári ügyészség 
által képviselt kir. kincstár javára Kohn 
Jónás m. illyei lakos ellen 374 frt 98 kr. s 
jár. erejéig 1899. évi május hó 14 én foga
natosított kielégítési végrehajtás utján lefog
lalt és 600 frtia becsült következő ingóságok, 
u. m.: 2100 liter szilva-pálinka nyilvános । 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-illyei kir. jbiróság 
1899-ik évi V. 131/2 számú végzé-e folytán 
374 frt 98 kr. tőkekövetelés ennek 1893. 
évi szeptember hó 27. napjától járó 6°/01 
kamatai, és eddig összesen 33 frt 10 krban bi- 
róilag már megállapított költségek erejéig1 
Maros-Hlyén alperes lakásán leendő eszköz
lésére 1899. évi jullUS hó 24 napjanak d u. 6 
órája határidőül kitüzétik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX- 
t.-cz1 107. és 108. §-a értelmében készpénz-, 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá
gokat mások is le és felülfoglaltatták s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX t.-cz. 120. § ér
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M. Hlyén, 1899. junius hó 29-én.
Dobra László, 

kir. bir. vghtó.

Sz. 5010—99. kig.

x Pályázati hirdetmény.
Hunyadvármegye vajda hunyadi 

járásában kebelezett: Bujtur, Erdőhát, 
Erdőhát Runk, Felső-Pestes, Keresz
tény-Almás, Nándor, Nándorválya, Zso- 
szány és Ulm községekből csoporto
sított felső-pestesi körjegyzőségben 
lemondás folytán megüresedet jegyzői 
állás választás utjáni betöltésére pá
lyázatot hirdetek.

Az állás évi javadalmazása: 
Törzsfizetés............................ 500 frt
írnok tartási átalány . . . 240 
Küldöncz tartási átalány . 80 „
Lak és iroda bér .... 100 „ 
Iroda átalány ..... 80„
Fűtési és világositási átalány 61 „ 
Fuvar és napi díj átalány . 79
Anyakönyvvezetői t. dij . 80 „ 

összesen 1220 frt
és magán munkálatokért a vármegye 
törvényhatósági bizottsága által meg
állapított dijak.

Felhívom tehát mind azokat, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 
1883 évi I. t. ez. 6. §a intézkedései
nek megfelelőén fölszerelt folyamod
ványaikat f. évi julius hó 24-ig bezá
rólag, mennyiben közszolgálatban van
nak felettes hatóságuk utján, különben 
közvetlenül hozzám annyival is inkább 
nyújtsák be, mert elkésve érkezetteket 
figyelembe venni nem fogok.

A választást f. évi julius hó 26-án 
d e. 10 órakor Felsó-Pestes közsé
gében a körjegyző hivatalos helyisé
gében fogom megtartani.

A járási főszolgabíró.
V.-Hunyad, 1899. évi julius 7-ón.

öz. 378—1899. végrh.

A r verési hirdet meny.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a dévai kir. törvény
szék 1897. évi 4321. polg. számú végzése 
következtében Dr. Hosszú L. Sándor dévai 
ügyvéd által képviselt Horga Juon javára 
Fenyes Juon 1. Tamás dumbroviczai 1 tkos 
ellen 180 frt 15 kr s jár. erejéig 1897. évi 
július hó 20-án foganatosított kielégítési vég
rehajtás utján lefoglalt és 458 frt 2 ’ krra 
becsült következő ingóságok, u. m.: 2 ökör, 
2 tehén, sertések, juhok, kukoricza, búza és 
faépületek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-illyei kir. jbi
róság 1899-ik évi V 135. számú végzése 
folytán 180 frt 15 kr. tőkekövetelés és eddig 
összesen 161 frt 76 krban biróilag már meg
állapított költségek erejéig Dumbroviczán 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1899. 
évi augusztus hó 4-ik napjának d. e 9 órája 
határidőül kitüzétik és ahhoz a venni szán
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, s .ükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó
ságokat mások is le és felülfoglaltatták s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § ér
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Hlyén, 1899. junius hó 30-án.
Dobra László 
k,r bir. végreh

? Menyezet-nád
jutányos árak mellett 

nagy mennyiségben 

Breier Mór 
fa-kereskedésébe 

. kapható.
3—

Továbbá becses bizalmukat kérve kiváló tisztelettel
SCHUSTER SÁNDOR, m. czég SCHUSTER LEONTIN.

-íK - Fontos értesítés! ' _^
Kitűnő női szabász


